
【アンケート回答率等】

　問１．入学した学校は、小学校・中学校のどちらですか。

比率（％） 比率（％） 比率（％）

75.0 25.0 100.0

　問２．江別市では平成１７年度の新入生から学校選択制が実施されていますが、そのことを知っていましたか

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．以前から知っていた 27 100.0 8 88.9 35 97.2

２．今回案内が届いて、初めて知った 0 0.0 1 11.1 1 2.8

27 100.0 9 100.0 36 100.0

　問３．学校選択制の説明会に出席しましたか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．出席した 17 63.0 5 55.6 22 61.1

２．出席しなかった 10 37.0 4 44.4 14 38.9

27 100.0 9 100.0 36 100.0

平成２０年度　学校選択入学者に係る保護者アンケート結果

区　　分 調査数 回答者数 回答率（％）

小　　学　　校 53 27 50.9

中　　学　　校 25 9 36.0

合　　計 78 36 46.2

小　学　校 中　学　校 合　　　計

件　数 件　数 件　数

27 9 36

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

項　　　目

合　　　　　計

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

項　　　目

合　　　　　計

    平成２１年１月実施
　　江別市教育委員会学校教育課
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問４．現在の学校選択制についてどう思いますか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．このままでよい 24 88.9 5 55.6 29 80.6

２．選択の範囲をもっと広げたほうがいい 2 7.4 2 22.2 4 11.1

３．選択の範囲をもっと狭めたほうがいい 0 0.0 0 0.0 0 0.0

４．その他（別紙） 1 3.7 0 0.0 1 2.8

５．無回答 0 0.0 2 22.2 2 5.5

27 100.0 9 100.0 36 100.0

問５．学校をどのような理由で選びましたか。（複数回答可）

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．学校までの距離が近いから 10 18.2 1 7.7 11 16.2

２．幼稚園等の友達が同じ学校に行くから 11 20.0 1 7.7 12 17.6

３．兄姉が通学しているから 5 9.1 1 7.7 6 8.8

４．周りが知らない人のほうがいいから 0 0.0 1 7.7 1 1.5

５．いじめや荒れが少ないから 2 3.6 1 7.7 3 4.4

①学習内容 4 7.4 0 0.0 4 5.9

②学校行事 2 3.6 0 0.0 2 2.9

③クラブ活動等 0 0.0 4 30.7 4 5.9

④課外活動 2 3.6 0 0.0 2 2.9

⑤その他（別紙） 2 3.6 0 0.0 2 3.0

10 18.2 4 30.7 14 20.6

７．学校施設・設備が整っている 0 0.0 1 7.7 1 1.5

①小規模 6 10.9 0 0.0 6 8.8

②ちょうど良い 3 5.5 1 7.7 4 5.9

③大規模 0 0.0 0 0.0 0 0.0

9 16.4 1 7.7 10 14.7

９．その他（別紙） 8 14.5 2 15.4 10 14.7

55 100.0 13 100.0 68 100.0

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

項　　　目

合　　　　　計

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

項　　　目

６.学校の教育活
動に魅力を感じ
るから

小　計

８．児童生徒の
規模が適当だか
ら

小　計

合　　　　　計
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問６．入学した学校で取り組んでいる、魅力ある学校づくりや特色づくりについて知っていますか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

①知っていた 12 44.4 4 44.4 16 44.4

②知らなかった 15 55.6 5 55.6 20 55.6

0 0.0 0 0.0 0 0.0

27 100.0 9 100.0 36 100.0

2 7.4 0 0.0 2 5.6

18 66.7 8 88.9 26 72.2

6 22.2 0 0.0 6 16.6

④知らない 1 3.7 1 11.1 2 5.6

⑤無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0

27 100.0 9 100.0 36 100.0

問７．学校は、最終的に誰が決めましたか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．児童生徒本人 2 7.4 5 55.6 7 19.4

２．親子で相談 14 51.9 3 33.3 17 47.2

３．保護者 9 33.3 1 11.1 10 27.8

４．その他（別紙） 2 7.4 0 0.0 2 5.6

27 100.0 9 100.0 36 100.0

問８．学校を選択する際に、悩んだ点はありましたか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．なかった 16 59.3 5 55.6 21 58.3

２．あった（別紙） 11 40.7 4 44.4 15 41.7

27 100.0 9 100.0 36 100.0

区　　　分 小　学　校

③聞いたことはある

②ある程度知っている

①詳しく知っている

中　学　校 合　　計

項　　　目

合　　　　　計

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

項　　　目

合　　　　　計

項　目

入
学
前
か
ら ③無回答

合　　　　　計

合　　　　　計

現
在
は

中　学　校 合　　計小　学　校　　　　　　　　　 区　分　　
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問９．学校を選択する上で、学校情報として参考にしたものは何ですか。（複数回答可）

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．学校一斉公開日の学校見学 10 23.2 3 18.8 13 22.0

２．一斉公開日以外の学校行事や個別学校見学 5 11.6 0 0.0 5 8.5

３．学校案内（冊子） 8 18.6 4 25.0 12 20.3

４．学校のホームページ 2 4.7 0 0.0 2 3.4

５．学校だより 2 4.7 0 0.0 2 3.4

６．友人・知人等からの話 13 30.2 5 31.3 18 30.5

0 0.0 1 6.2 1 1.7

８.その他参考にしたもの（別紙） 2 4.7 1 6.2 3 5.1

９.無回答 1 2.3 2 12.5 3 5.1

43 100.0 16 100.0 59 100.0

問１０．学校への主な通学手段は何ですか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

①徒歩 19 70.4 7 77.8 26 72.2

②自転車 0 0.0 1 11.1 1 2.8

ア．バス 4 14.8 0 0.0 4 11.1

イ．電車 0 0.0 0 0.0 0 0.0

4 14.8 0 0.0 4 11.1

④保護者の送迎 4 14.8 1 11.1 5 13.9

⑤その他 0 0.0 0 0.0 0 0.0

27 100.0 9 100.0 36 100.0

問１１．学校への登下校の際、不便を感じることはありますか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．ない 16 59.3 6 66.7 22 61.1

２．ある（別紙） 11 40.7 3 33.3 14 38.9

27 100.0 9 100.0 36 100.0

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

項　　　目

７．電話等で問い合わせて聞いた話

合　　　　　計

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

項　　　目

合　　計

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

③公共
交通機
関 合計

項　　　目

合　　　　　計
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問１２．学校生活の面で困っていることはありますか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．ない 25 92.6 8 88.9 33 91.7

２．ある（別紙） 2 7.4 1 11.1 3 8.3

27 100.0 9 100.0 36 100.0

問１３．保護者の方は、入学した学校のＰＴＡ事業活動をしていますか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．活動している 22 81.5 4 44.4 26 72.2

２．活動していない（別紙） 5 18.5 5 55.6 10 27.8

３．無回答 0 0.0 0 0.0 0 0.0

27 100.0 9 100.0 36 100.0

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．以前と変わらなく参加している 10 37.0 3 33.3 13 36.1

２．あまり参加できなくなった 0 0.0 1 11.1 1 2.8

３．以前からあまり参加していない 17 63.0 3 33.3 20 55.6

４．その他（別紙） 0 0.0 2 22.3 2 5.5

27 100.0 9 100.0 36 100.0

区　　　分 小　学　校

合　　計

中　学　校 合　　計

項　　　目

合　　　　　計

区　　　分 小　学　校 中　学　校

項　　　目

合　　　　　計

区　　　分 小　学　校

合　　　　　計

　問１４．入学後、児童生徒の居住地での地域活動（子ども会、育成会、自治会等活動）は、 変わりましたか。

中学校 合　　計

項　　　目
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問１５．学校を選択し、現在の学校に入学した結果、どのように感じていますか。

件数 比率（％） ①+② 件数 比率（％） ①+② 件数 比率（％） ①+②

①満足している 18 66.7 4 44.5 22 61.1

②やや満足している 9 33.3 3 33.3 12 33.3

③あまり満足していない 0 0.0 2 22.2 2 5.6

④全く満足していない 0 0.0 0 0.0 0 0.0

27 100.0 100.0 9 100.0 100.0 36 100.0 100.0

①満足している 21 77.8 3 33.4 24 66.7

②やや満足している 4 14.8 3 33.3 7 19.4

③あまり満足していない 0 0.0 3 33.3 3 8.3

④全く満足していない 0 0.0 0 0.0 0 0.0

⑤無回答 2 7.4 7.4 0 0.0 0.0 2 5.6 5.6

27 100.0 100.0 9 100.0 100.0 36 100.0 100.0

小　学　校 中　学　校 合　　計

項　目

１
 
保
護
者

100.0 77.8 94.4

0.0 22.2 5.6

　　  区　分　　

86.1

0.0 33.3 8.3

92.6 66.7

合　　　　　計

２
 
児
童
・
生
徒

合　　　　　計
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本当に都合が悪くて送迎できない時に自転車通学ができればいいと思った。

ＰＴＡの具体的な活動内容が分からなかったので。

仕事をしていて忙しいから。（４件）

問１２　学校生活の面で困っていることはありますか。（「ある」の具体的例）

バスの本数があまりない。（２件）

一緒に帰る友人がいない。

毎朝、車で校区内に連れて行かなければならない。

仕事で帰りが遅いから。

別の学校の役員をしている。（２件）

下の子の学童保育が変わることを後から知らされた。

中学校 自宅が遠い場合には、自転車通学を許可してもらいたい。

家から学校までの距離が同じくらいで、選択するのに悩んだ。（２件）

中学校

中学校 自宅が遠い場合には、自転車通学を許可してもらいたい。

学校に一緒に行ける子がいない。（２件）

通学距離が長いこと。

自宅から遠いこと。バス代がかかること。

小学校

中学校
一緒に通わせたくない子がいたので違う学校を探した。

指定校には、希望の部活動がなかったため。

問８　学校を選択する際に、悩んだ点はありましたか。（「あった」の具体的例）

学年が上がるにつれての放課後の過ごさせ方。

近所の子から学区内なのにと言われた。

教育レベルと学校設備、職員の対応。

小学校

問４　現在の学校選択制についてどう思いますか。（「その他」の具体的意見）

小学校 保護者が共稼ぎ等で、祖父母に面倒を見てもらっている方もいるので、祖父母の校区も含めてほしい。

学童保育が近くて良かったから。（３件）

問５　学校をどのような理由で選びましたか。（「その他」の理由）

小学校

ＰＴＡ活動が盛ん。

中学校 クラブ活動

指定校の学校の評判が悪かったから。

共働きなので、実家から通学させるため。

両親の就学場所が校区内のため。

児童一人一人をを理解（名前、性格、行動）し、アットホームと感じたから。勉強面でも児童を見捨てないと
感じたから。

読書に力を入れているところ。

学童保育があるかどうか。

学校の周りの環境が自然に恵まれていて良かった。

小学校

周りの友人と通学する学校が違い、近所付き合いがうまくいかない。

校区の学校とどちらにするか悩んだ。

学校や教員の雰囲気など。
小学校

選択に迷いはなかったので、何も参考にはしていない。

問９　学校を選択する上で、学校情報として参考にしたものは何ですか。（「その他」の例）

通学距離が長い。

兄弟で違う学校なので、行事が重なったりすること。

対人関係でうまくいくか。（２件）

問１１　学校への登下校の際、不便を感じることはありますか。（「ある」の具体的例）

家から学校までの距離があること。（３件）

交通量の多い３番通りを横切る。

通学路の除雪が良くない。もっと安心して歩けるようにきれいに排雪してほしい。（２件）

歩行者用の信号機を両側に設置してほしい。

小学校
歩道橋を通らなければならない。

問１３　保護者の方は、入学した学校のＰＴＡ事業活動をしていますか。（「していない」の理由）

中学校

◇主な意見◇

問７　学校は、最終的に誰が決めましたか。（「その他」の例）

上の子が通学しているので、校区同様の考え方で自動的に決めた。小学校

一緒に帰る友人があまりいない。
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子供が喜んで学校に行っており、うれしいです。

子供が楽しく通学しているので。（３件）

両親の要望を学校が良く聞いてくれる。

学区が広いので行動範囲なども広がり、色々な友達ができて良かった。

勉強面、友達面でも楽しく過ごせているようなので。

特に問題がないので。

中学生になり、興味を持たなくなった。

親しみを持っているし、慣れているから。

【満足】

児童だけでなく、保護者にも真剣に対応してくれるから安心感がある。子どもに社会性が身につい
た。

小学校

中学校

【満足】 子供が楽しいと感じているため。

問１４　入学後、児童生徒の居住地での地域活動への参加は、変わりましたか。（「その他」の理由）

問１５　学校を選択し、現在の学校に入学した結果、どのように感じていますか。

生徒の人数は少ないが他の学年の先生にも覚えてもらいとても満足しています。クラス替えができ
ないのが少し心配ですが…。

活動がない。
中学校

保
護
者

勤務中でも目の届く位置に子供たちがいるので。

【あまり満足
していない】

やっぱり送迎で本人が通学に自転車を使えればいいと思った。

【やや満足】

比べられないので、こんなものかと思う。

学校側があまりにも無責任すぎる。特に部活動に関して。

【やや満足】

友達にも恵まれ、何より楽しく学校生活を送っているのがありがたいです。

学校側の保守的な態度。いじめを見過ごしている。いじめを容認している。

毎日元気に楽しく通学しており、友達もでき、選択制を利用して良かったと思う。

子供が生き生きしている。自分のやりたいことに打ち込めるようになった。

担任の先生がすばらしいから。

１学年３クラスある学校が良かった。

校舎が古いので、冬の廊下は凍えるような寒さのため、子供の体調面で多少の心配はあるが、知人
が多くいて様々な場面で相談ができて、入学当初から心強かった。

子ども一人一人が丁寧に扱われているので。

周りの友人と通学する学校が違い、近所付き合いがうまくいかない。

通学時間と距離の問題。

自宅を中古住宅で購入したため、周りに同じ年頃の子が少なく、冬期は友達と子どもが遊ぶのに送
り迎えなどに少し不便に感じている。

好きな部活動ができること。

部活動もやり、学校に行くのも嫌がらないので。

小規模なので良く先生の目が行きわたること。学校行事が楽しい。
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部活動が思うように学校で練習できない。

楽しいから。

○学校選択に関してご意見、ご要望などありましたらご記入願います。

いじめの程度が軽いから。

児
　
童
　
生
　
徒

小学校

【満足】

学校が近いから。

仲の良い友達と一緒で喜んで通っています。

勉強を理解するまで教えてくれるから。上級生が頼もしい。

学校特有の授業が楽しいので。（森へ入ったり、自然に触れる。）

友達関係が良いし、良い先生とめぐり会えたから。

保育園からの友達がいて慣れるのに時間を要しなかった。

中学校

わざわざ校区内の学校に、やりたいスポーツの部活動がないので選択制を選んだのに学校側は親や子どもたち
の意見をもう少し聞く耳を持って部活動をさせてあげてほしい。何のために選択制を実施しているのか分から
ない。

地理的環境を含む、止むを得ない事由によるものでない限り、学校選択の幅を広げるのは危険であるし、無意
味のような気がします。本来の目的である学校の特色については、そんなに違いがあるようには感じません。

【やや満足】

自転車通学を全校で認めてほしい。（特定許可だといじめの原因になるから。）

学校が古く廊下が寒いこと。

学校選択制が積極的に行われているようには、あまり感じられない。何となくプリントが送られてきて、何と
なく行われているような気がします。

今後も選択制を続けて頂きたいです。

小学校

学校選択があって良かったと思います。場所により、隣の学区の方が近い場合があると思います。

我が家は上の子（現在４年生）から選択制を使い、同じ学校へ妹も通っています。人数は少ないですが、全学
年の児童を先生全員で見ているような温かみがあり、色々な行事にもたくさん参加することができて子供も楽
しく生活しています。選択範囲は、自由に選べると働いている親には実家の近くとかで助かる人もいるのでは
ないでしょうか。

私の子供の学校では、一斉下校の際は校区外の児童は必ず親が学校へ迎えに行く決まりになっています。他の
学校では、事前に保護者に下校方法を選ばせて必ず迎えにいく決まりにはなっていないそうで、学校によって
取り扱いが違うのは不公平です。特に私は仕事をしているため学童保育に通わせているのに、そのことも認め
てもらえず、仕事を休まなければいけなくて困ります。

選択制度になったおかげで、選んで決められるという魅力が良いと思う。学校側もより多くの児童を入学して
もらおうと力を入れると思うし、今後もこの制度は続けてほしいです。

引越してきて近所にあまり親しい友達もいなく、どちらの小学校に行ってもほとんど同じ距離なので、今の小
学校に選択できて我が家は良かったです。ただ、選択制は当然の権利だと思っていたのですが、中には、特に
理由もなく「なぜ選択したの？」と理解されない時もあり、もう少し制度がきちんと知れ渡り、身近なものに
なってくれれば…と思います。

小学校入学は、子どもにとって楽しみであり、不安なものだと思います。学校見学などを通じて、子どもと共
に考え、子どもが納得して学校に行けるようになったと感じています。学校見学は、ただ選択制のためだけで
はなく、多くの子どもと保護者が参加できるよう取り組まれることを望みます。

私の地区は学校の選択の範囲があり、良い制度だと思う。子供は公園の友達と学校の友達を分けている面もあ
り、普段の生活でもデメリットはない。このまま続けてほしい。

友達に恵まれているため。
【満足】

毎日が楽しいから。（７件）

子供の将来に大きく影響することなので、選択できるということは良いことだと思います。これからも継続し
てほしいと思います。

今のままが良いと感じます。

仲の良い友達がたくさんできたから。

他の人より遠くて行くのが時々面倒になる。

どこの学校を選んでも同じかもしれないが、楽しいと思える空間がない。

【やや満足】

中学校

友達と遊ぶのが楽しい。

先生がやさしい。

校舎が古く寒い。

学校の友達とあまり遊べない。

問１５　学校を選択し、現在の学校に入学した結果、どのように感じていますか。
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